
登録時父親質問票（F-T1） 
リクルート時の父親を対象に、質問票調査を実施（51,402人）。 
 
〇あなたの健康状況について 
 
Q1. あなたの身長（cm）を教えてください。 
平均 標準偏差 中央値 有効回答数（人） 無効回答数(人） 欠損値の数 
171.8 5.7 172.0 49,783 7 1,612 

 
  回答人数（人） 
150-155未満 56 
155-160未満 532 
160-165未満 4,257 
165-170未満 12,217 
170-175未満 17,554 
175-180未満 10,465 
180-185未満 3,989 
185-190未満 636 
190-195未満 67 
195-200 10 
無効 7 
欠損値 1,612 
合計 51,402 

 
  



Q1. あなたの体重（kg）を教えてください。 
平均 標準偏差 中央値 有効回答数（人） 無効回答数(人） 欠損値の数 
69.3 10.9 68.0 49,515 33 1,854 

 
  回答人数（人） 
40-50未満 410 
50-60未満 8,034 
60-70未満 19,242 
70-80未満 13,698 
80-90未満 5,544 
90-100未満 1,891 
100-110未満 505 
110-120未満 136 
120-125 55 
無効 33 
欠損値 1,854 
合計 51,402 

 
Q2. あなたは過去一年間に、治療のために薬を飲んだり、注射・点滴を受けていたりしてい
ますか？    
  回答人数（人） 
はい 24,993 
いいえ 24,688 
欠損値 1,721 
合計 51,402 

 
  



Q3. あなたが生まれてから今日まで医師から診断を受けた病名があれば教えてください。 
＜心臓、脳、血管の病気＞ 
  回答人数（人） 
貧血 1,250 
高血圧 1,265 
高脂血症 1,121 
脳卒中 （脳出血、 脳梗塞、 くも膜下出血） 109 
心筋梗塞・狭心症 96 
先天性心疾患 108 
川崎病 214 
その他の心臓、脳、血管の病気 736 

 
＜アレルギーや耳鼻科の病気＞ 
  回答人数（人） 
気管支ぜん息 5,413 
アレルギー性鼻炎・花粉症 15,116 
慢性副鼻腔炎 1,427 
慢性中耳炎 651 
アトピー性皮膚炎 5,591 
アレルギー性結膜炎 2,131 
食物アレルギー 1,650 
薬疹・薬剤アレルギー 440 
じんましん 4,721 
接触性皮膚炎 271 
シックハウス症候群 89 
化学物質過敏症 31 
その他のアレルギーや耳鼻科の病気 1,722 

 
＜膠原病や免疫の病気＞ 
  回答人数（人） 
膠原病 12 
自己免疫性疾患 45 
全身性エリテマトーデス 9 
リウマチ 43 
その他の膠原病や免疫の病気 44 



 
＜内分泌系の病気＞ 
  回答人数（人） 
１型糖尿病 （インスリン注射を最初から必要とするタイプ） 35 

２型糖尿病 283 
甲状腺機能亢進症・バセドウ氏病 144 
甲状腺機能低下症・橋本病 37 
その他の内分泌系の病気 61 

 
＜神経・精神の病気＞ 
  回答人数（人） 
うつ病 780 
自律神経失調症 504 
不安障害 （不安神経症、 恐怖症、パニック障害、 対
人恐怖、 強迫性障害を含む） 

490 

統合失調症 34 
てんかん 203 
偏頭痛 1,713 
髄膜炎 342 
水頭症 31 
その他の神経・精神の病気 262 

 
  



＜消化器・肝臓・膵臓などの病気＞ 
  回答人数（人） 
逆流性食道炎 1,181 
胃炎 2,714 
胃潰瘍 1,224 
十二指腸潰瘍 1,512 
過敏性腸症候群 389 
クローン病 60 
潰瘍性大腸炎 188 
脂肪肝 1,166 
Ｂ型肝炎 210 
Ｃ型肝炎 73 
その他肝炎 178 
胆石 377 
膵炎 96 
その他の消化器・肝臓・膵臓などの病気 666 

 
＜腎臓の病気＞ 
  回答人数（人） 
慢性腎炎 （IgA腎症、 糸球体腎炎） 152 
ネフローゼ症候群 70 
その他の腎臓の病気 432 

 
＜眼科の病気＞ 
  回答人数（人） 
近視 11,006 
先天性緑内障 27 
角膜混濁 14 
視神経萎縮 6 
その他の眼科の病気 1,490 

 
  回答人数（人） 
先天性股関節脱臼 29 
脊椎側彎症 92 
その他の骨や筋肉の病気 468 



＜骨や筋肉の病気＞ 
  回答人数（人） 
先天性股関節脱臼 29 
脊椎側彎症 92 
その他の骨や筋肉の病気 468 

 
＜がん＞ 
  回答人数（人） 
胃がん 17 
大腸がん 21 
血液のがん（白血病、 悪性リンパ腫、 多発性骨髄腫） 41 
その他の部位 85 

 
＜発達障害＞ 
  回答人数（人） 
注意欠陥、多動性障害（ADHD) 16 
学習障害（LD) 5 
アスペルガー症候群など広汎性発達障害（PDD) 11 
その他の発達障害 11 

 
Q4. 過去１年間に、以下の病気にかかったことがありますか？    
＜はしか（麻疹）＞ 
  回答人数（人） 
はい 396 
いいえ 46,586 
欠損値 4,420 
合計 51,402 

 
＜風疹＞ 
  回答人数（人） 
はい 375 
いいえ 46,607 
欠損値 4,420 
合計 51,402 

 



＜結核＞ 
  回答人数（人） 
はい 25 
いいえ 46,943 
欠損値 4,434 
合計 51,402 

 
＜インフルエンザ＞ 
  回答人数（人） 
はい 4,747 
いいえ 43,045 
欠損値 3,610 
合計 51,402 

 
＜流行性耳下腺炎（おたふくかぜ）＞ 
  回答人数（人） 
はい 584 
いいえ 46,371 
欠損値 4,447 
合計 51,402 

 
Q5. 過去に予防接種（ワクチン）を受けて、副反応（強い発熱、発疹、アナフィラキシー反
応など）がありましたか？    
  回答人数（人） 
はい 355 
いいえ 49,149 
欠損値 1,898 
合計 51,402 

 
Q6. 輸血を受けたことがありますか？    
  回答人数（人） 
はい 1,686 
いいえ 47,676 
欠損値 2,040 
合計 51,402 



 
〇あなたの最近の気分について 
 
Q7. 過去１ヶ月の間、あなたがどのように感じていたかについておたずねします。それぞれ
の質問に対して、そういう気持ちをどれくらいの頻度で感じていたか、一番当てはまるもの
をお答えください。 
①神経過敏に感じましたか。 
  回答人数（人） 
いつも 473 
たいてい 1,270 
ときどき 5,940 
少しだけ 8,712 
全くない 33,269 
欠損値 1,738 
合計 51,402 

 
②絶望的だと感じましたか。 
  回答人数（人） 
いつも 202 
たいてい 438 
ときどき 2,299 
少しだけ 5,174 
全くない 41,597 
欠損値 1,692 
合計 51,402 

 
③そわそわしたり、落ち着き無く感じましたか。 
  回答人数（人） 
いつも 329 
たいてい 863 
ときどき 5,697 
少しだけ 11,572 
全くない 31,192 
欠損値 1,749 
合計 51,402 



 
④気分が沈みこんで、何が起こっても気が晴れないように感じましたか。 
  回答人数（人） 
いつも 282 
たいてい 950 
ときどき 5,213 
少しだけ 10,997 
全くない 32,234 
欠損値 1,726 
合計 51,402 

 
⑤何をするのも骨折りだと感じましたか。 
  回答人数（人） 
いつも 332 
たいてい 887 
ときどき 4,040 
少しだけ 10,712 
全くない 33,692 
欠損値 1,739 
合計 51,402 

 
⑥自分は価値のない人間だと感じましたか。 
  回答人数（人） 
いつも 316 
たいてい 544 
ときどき 2,533 
少しだけ 6,050 
全くない 40,205 
欠損値 1,754 
合計 51,402 

 
  



〇喫煙について 
 
Q17. あなたご自身の喫煙についてお答えください。    
  回答人数（人） 
喫煙したことはない 14,284 
妻・パートナーの妊娠に気がつく前から止めていた 11,509 
妻・パートナーの妊娠に気づいて止めた 2,384 
喫煙を続けている 21,001 
欠損値 2,224 
合計 51,402 

 
Q17-1. 吸い始めた年齢は？(Q17で「妻・パートナーの妊娠に気がつく前から止めていた」
を選択した方のみ)    
平均 標準偏差 中央値 有効回答数（人） 無効回答数（人） 欠損値の数 
18.8 2.5 20 11,286 18 205 

 
  回答人数（人） 
10～19歳 4,897 
20～24歳 6,173 
25～29歳 176 
30～39歳 40 
無効 18 
欠損値 205 
合計 11,509 

 
  



Q17-1. 吸うのを止めた年齢は？(Q17で「妻・パートナーの妊娠に気がつく前から止めてい
た」を選択した方のみ) 
平均 標準偏差 中央値 有効回答数（人） 無効回答数（人） 欠損値の数 
28.5 5.7 28 11,242 12 255 

 
  回答人数（人） 
10～19歳 256 
20～24歳 2,556 
25～29歳 3,702 
30～39歳 4,275 
40～49歳 435 
50～59歳 18 
無効 12 
欠損値 255 
合計 11,509 

 
Q17-1. 平均して毎日何本くらい吸っていましたか？(Q17で「妻・パートナーの妊娠に気が
つく前から止めていた」を選択した方のみ) 
平均 標準偏差 中央値 有効回答数（人） 無効回答数（人） 欠損値の数 
15.5 9.2 15 10,596 0 913 

 
  回答人数（人） 
0～6本 1,719 
7～12本 2,893 
13～18本 1,264 
19～24本 3,626 
25～30本 673 
31～36本 18 
37～42本 322 
43本以上 81 
欠損値 913 
合計 11,509 

 
  



Q17-2. 吸い始めた年齢は？(Q17で「妻・パートナーの妊娠に気づいて止めた」を選択した
方のみ) 
平均 標準偏差 中央値 有効回答数（人） 無効回答数（人） 欠損値の数 
19.0 3.5 20 2,353 0 31 

 
  回答人数（人） 
10～19歳 988 
20～24歳 1,256 
25～29歳 67 
30～39歳 32 
40～49歳 10 
欠損値 31 
合計 2,384 

 
Q17-2. 平均して毎日何本くらい吸っていましたか？(Q17で「妻・パートナーの妊娠に気づ
いて止めた」を選択した方のみ) 
平均 標準偏差 中央値 有効回答数（人） 無効回答数（人） 欠損値の数 
16.0 9.5 15 2,357 0 27 

 
  回答人数（人） 
0～6本 229 
7～12本 721 
13～18本 329 
19～24本 884 
25～30本 121 
31～36本 3 
37～42本 52 
43本以上 18 
欠損値 27 
合計 2,384 

 
  



Q17-3. 吸い始めた年齢は？(Q17で「喫煙を続けている」を選択した方のみ) 
平均 標準偏差 中央値 有効回答数（人） 無効回答数（人） 欠損値の数 
18.4 2.6 20 20,846 29 126 

 
  回答人数（人） 
10～19歳 9,293 
20～24歳 11,294 
25～29歳 203 
30～39歳 56 
無効 29 
欠損値 126 
合計 21,001 

 
Q17-3. 平均して毎日何本くらい吸っていますか？(Q17で「喫煙を続けている」を選択した
方のみ) 
平均 標準偏差 中央値 有効回答数（人） 無効回答数（人） 欠損値の数 
15.5 8.5 15 20,954 0 47 

 
  回答人数（人） 
0～6本 1,928 
7～12本 6,400 
13～18本 3,970 
19～24本 7,050 
25～30本 1,192 
31～36本 51 
37～42本 313 
43本以上 50 
欠損値 47 
合計 21,001 

 
  



Q18. あなたは現在、家の中や仕事場、外出先の屋内で、他の人が吸ったタバコの煙を吸う
機会が一週間のうち、どれくらいありますか？    
  回答人数（人） 
ほとんどない 15,722 
週１日くらい 5,087 
週２～３日 6,191 
週に４～６日 10,087 
毎日 12,490 
欠損値 1,825 
合計 51,402 

 
Q18-1. 他の人が吸ったタバコの煙を、あなたが吸う時間は、1 日のうちどれくらいでした
か？(Q18で「週１日くらい」、「週２～３日」、「週に４～６日」、「毎日」を選択した方) 
  回答人数（人） 
１時間未満 21,186 
１～２時間くらい 8,451 
３時間以上 4,056 
欠損値 162 
合計 33,855 

 
  



〇現在のあなたのご職業について 
 
Q20-1. パートナーが妊娠したときの職種と職業をお答えください。以下のリストであては
まる職業（家業に従事する場合を含みます）を１つ選んでください。複数の項目にあてはま
る場合は、もっとも時間をかけているものを選んでください。 
  回答人数（人） 
管理的職業従事者 1,989 
専門的・技術的職業従事者 14,686 
事務従事者 4,562 
販売従事者 5,235 
サービス職業従事者 5,474 
保安職業従事者 2,008 
農林漁業従事者 851 
生産工程従事者 6,462 
輸送・機械運転従事者 1,959 
建設・採掘従事者 3,219 
運搬・清掃・包装等従事者 668 
専業主夫 65 
学生・大学院生 277 
無職 387 
上記いずれにもあてはまらない職業 1,088 
欠損値 2,472 
合計 51,402 

 
  



Q20-2. 現在の職種と職業をお答えください。以下のリストであてはまる職業（家業に従事
する場合を含みます）を１つ選んでください。複数の項目にあてはまる場合は、もっとも時
間をかけているものを選んでください。 
  回答人数（人） 
管理的職業従事者 2,023 
専門的・技術的職業従事者 14,555 
事務従事者 4,500 
販売従事者 5,174 
サービス職業従事者 5,252 
保安職業従事者 2,013 
農林漁業従事者 872 
生産工程従事者 6,427 
輸送・機械運転従事者 1,985 
建設・採掘従事者 3,286 
運搬・清掃・包装等従事者 653 
専業主夫 72 
学生・大学院生 213 
無職 452 
上記いずれにもあてはまらない職業 1,115 
欠損値 2,810 
合計 51,402 

 
Q20-3. 現在の雇用形態は次のどれですか？ 
  回答人数（人） 
正社員 41,553 
自営・またはその手伝い 4,281 
派遣社員 676 
専業主夫・休職 110 
パート・アルバイト・嘱託 1,591 
失業中 389 
その他 969 
欠損値 1,833 
合計 51,402 

 
  



Q20-4. 平均して週に何日働きますか。（日） 
平均 標準偏差 中央値 有効回答数（人） 無効回答数（人） 欠損値の数 
5.3 0.7 5 49,069 22 2,311 

 
  回答人数（人） 
0日 43 
1日 24 
2日 116 
3日 689 
4日 775 
5日 29,301 
6日 16,849 
7日 1,272 
無効 22 
欠損値 2,311 
合計 51,402 

 
  



Q20-4. １日の平均労働時間は何時間ですか？残業時間も含めてお答えください。（時間）
(Q20-2で「専業主夫」を選択した場合はのぞく) 
平均 標準偏差 中央値 有効回答数（人） 無効回答数（人） 欠損値の数 
9.9 2.3 10 48,562 498 2,342 

 
  回答人数（人） 
0～1時間未満 46 
1時間 15 
2時間 37 
3時間 38 
4時間 87 
5時間 137 
6時間 256 
7時間 851 
8時間 13,291 
9時間 8,667 
10時間 11,998 
11時間 3,484 
12時間 5,615 
13時間 1,544 
14時間 1,026 
15時間 566 
16～24時間 904 
無効 498 
欠損値 2,342 
合計 51,402 

 
  



Q20-4. 日勤・夜勤等の交代制勤務がある場合についてお聞きします。日勤時間帯（およそ
朝から夕方まで）を除く時間帯に仕事があるのは 1か月に何日ですか？（日）（ない場合は
回答不要） 
平均 標準偏差 中央値 有効回答数（人） 無効回答数（人） 欠損値の数 
9.2 6.3 10 11,895 3 39,504 

 
  回答人数（人） 
0～1日未満 786 
1、2日 970 
3、4日 1,411 
5、6日 1,392 
7、8日 936 
9、10日 2,813 
11、12日 815 
13、14日 433 
15、16日 978 
17日以上 1,361 
無効 3 
欠損値 39,504 
合計 51,402 

 
Q21. 現在または奥様が妊娠した時点で、仕事や趣味・家庭など日常の環境で以下のものが
ありますか？ 
-「約２０キロ以上の物を持つ」 
-「有機溶剤 （シンナーや接着剤など） を使う」 
-「騒音が激しい」 
-「振動工具を扱う」 
-「冷蔵庫や冷凍庫に出入りする」 
-「激しく汗をかくような暑い場所で作業をする」 
-「粉じんを扱う」 
  回答人数（人） 
ない 27,036 
ある 21,875 
欠損値 2,491 
合計 51,402 



 
Q21. 用途内訳（Q21で「ある」に回答した場合） 
  回答人数（人） 
約２０キロ以上の物を持つ 14,846 
有機溶剤 （シンナーや接着剤など） を使う 5,458 
騒音が激しい 8,219 
振動工具を扱う 5,552 
冷蔵庫や冷凍庫に出入りする 2,152 
激しく汗をかくような暑い場所で作業をする 8,239 
粉じんを扱う 6,160 

 
Q22. パソコンやオンライン端末などの使用時間をお尋ねします。    
  回答人数（人） 
ほとんど使用しない 7,594 
週に数回使用する 9,319 
電子メールの送受信や文章の作成、データ検索(ネット）
などを毎日４時間未満（データや文書などの単純入力作
業の場合は毎日２時間未満） 

15,121 

電子メールの送受信や文章の作成、データ検索(ネット）
などを毎日４時間以上（データや文書などの単純入力作
業の場合は毎日２時間以上４時間未満） 

10,719 

データや文書などの単純入力作業を毎日４時間以上 6,740 
欠損値 1,909 
合計 51,402 

 
Q23. 夜 10時以降明け方までの時間帯に仕事をすることがありますか？ 
  回答人数（人） 
いいえ 30,378 
月１～３回 8,186 
週１～４日 7,860 
週５日以上 3,132 
欠損値 1,846 
合計 51,402 

 
  



Q24. パートナーの妊娠が判明するまでの約３か月間に、次のもの（a.～w.）をご自分で扱
いましたか？お仕事で、半日以上かけて扱った回数を教えてください。 
a．灯油・石油・ベンジン・ガソリン 
  回答人数（人） 
いいえ 36,439 
月１～３回 6,838 
週１～６回 3,540 
毎日 656 
欠損値 3,929 
合計 51,402 

 
b．塩素系漂白剤・殺菌剤（「混ぜるな危険」の表示のあるもの） 
  回答人数（人） 
いいえ 41,284 
月１～３回 4,148 
週１～６回 1,332 
毎日 399 
欠損値 4,239 
合計 51,402 

 
c．医療用消毒殺菌剤 
  回答人数（人） 
いいえ 42,988 
月１～３回 1,682 
週１～６回 1,540 
毎日 874 
欠損値 4,318 
合計 51,402 

 
  



d．油性マジック 
  回答人数（人） 
いいえ 29,667 
月１～３回 9,261 
週１～６回 6,380 
毎日 2,254 
欠損値 3,840 
合計 51,402 

 
e．水性ペイント・インクジェットプリンタ 
  回答人数（人） 
いいえ 33,253 
月１～３回 7,266 
週１～６回 5,055 
毎日 1,647 
欠損値 4,181 
合計 51,402 

 
f．有機溶剤（シンナー、試験・分析・抽出用溶剤、ドライクリーニング用洗浄剤、染み抜
き溶剤、ペイント塗料、除光液（リムーバー）など）    
  回答人数（人） 
いいえ 39,777 
月１～３回 3,764 
週１～６回 2,771 
毎日 973 
欠損値 4,117 
合計 51,402 

 
  



g．コピー機、レーザープリンタ 
  回答人数（人） 
いいえ 27,987 
月１～３回 5,143 
週１～６回 8,742 
毎日 5,850 
欠損値 3,680 
合計 51,402 

 
h．エンジンオイル 
  回答人数（人） 
いいえ 41,881 
月１～３回 3,368 
週１～６回 1,252 
毎日 769 
欠損値 4,132 
合計 51,402 

 
i．ホルマリン・ホルムアルデヒド 
  回答人数（人） 
いいえ 46,507 
月１～３回 343 
週１～６回 165 
毎日 37 
欠損値 4,350 
合計 51,402 

 
j．抗がん剤（自分の治療薬は除く） 
  回答人数（人） 
いいえ 46,754 
月１～３回 179 
週１～６回 93 
毎日 15 
欠損値 4,361 
合計 51,402 



k．病院で手術や検査に用いる全身麻酔薬 
  回答人数（人） 
いいえ 46,717 
月１～３回 156 
週１～６回 144 
毎日 40 
欠損値 4,345 
合計 51,402 

 
l．殺虫剤 
  回答人数（人） 
いいえ 41,958 
月１～３回 4,532 
週１～６回 596 
毎日 60 
欠損値 4,256 
合計 51,402 

 
m．除草剤 
  回答人数（人） 
いいえ 45,121 
月１～３回 1,743 
週１～６回 127 
毎日 14 
欠損値 4,397 
合計 51,402 

 
o．放射線・放射性物質・アイソトープ 
  回答人数（人） 
いいえ 45,788 
月１～３回 430 
週１～６回 100 
毎日 28 
欠損値 5,056 
合計 51,402 



p．微生物 
  回答人数（人） 
いいえ 45,231 
月１～３回 644 
週１～６回 493 
毎日 386 
欠損値 4,648 
合計 51,402 

 
q．はんだなど鉛を含む製品 
  回答人数（人） 
いいえ 46,161 
月１～３回 258 
週１～６回 208 
毎日 88 
欠損値 4,687 
合計 51,402 

 
r．無鉛はんだ（鉛フリーはんだ） 
  回答人数（人） 
いいえ 44,520 
月１～３回 1,532 
週１～６回 555 
毎日 164 
欠損値 4,631 
合計 51,402 

 
s．クロム、ヒ素、カドミウム 
  回答人数（人） 
いいえ 45,175 
月１～３回 1,039 
週１～６回 386 
毎日 121 
欠損値 4,681 
合計 51,402 



t．水銀 
  回答人数（人） 
いいえ 46,475 
月１～３回 134 
週１～６回 80 
毎日 43 
欠損値 4,670 
合計 51,402 

 
u．染料（毛髪染め） 
  回答人数（人） 
いいえ 46,532 
月１～３回 115 
週１～６回 28 
毎日 13 
欠損値 4,714 
合計 51,402 

 
v．溶接時に発生するガス 
  回答人数（人） 
いいえ 43,982 
月１～３回 2,402 
週１～６回 178 
毎日 197 
欠損値 4,643 
合計 51,402 

 
w．そのほか化学物質 
  回答人数（人） 
いいえ 43,598 
月１～３回 1,925 
週１～６回 999 
毎日 349 
欠損値 4,531 
合計 51,402 



 
【公開していない質問一覧】 
・SF-8 (8-Item Short-Form Health Survey) （Q8-15） 
・ASQ-3 (Ages & Stages Questionnaires, Third Edition) （Q16） 
・FFQ (Food Frequency Questionnaire) 
 
※エコチル調査の質問票等にある質問項目には、著作権があるものがあります。そのため、
一部の質問項目については、今回公開する集計データに含んでおりません。 


